Situations de proportionnalité

Activités de recherche - N°1

(L
pour une commande de 12 BD.

Elle fait une nouvelle commande de 15 BD.

a responsable de la bibliotheque a payé 84 €

kO\uel est le montant de la nouvelle commande ?

~

j

Observe le schéma de Léa.
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[

Comment calculerle prix d'une BD ?
Comment ensuite calculer le prix de 15 BD ?

Reproduis et compléte ce tableau.
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N°2

Nadia a payé 28 € un roti de boeuf de 2 kg.
Quel est le prix d'un roti de 1,6 kg ?

le commence par
Construis le tableau de chercher le prix d'un

kilogramme de roti.

proportionnalité.

Exercice N°1

En 4 bonds, Joe le kangourou parcourt 8 m.
) Quelle distance parcourt-il | [3 Quelle distance parcourt-il m
en effectuant 1 bond ? en effectuant 5 bonds ?

Exercice N°2

Nombre de 12 1
BD

15

Prix en euros 84

Linh a dépensé 12 € pour acheter 4 glaces. Combien dépensera-t-elle pour acheter :

B} 5 glaces? D7 glaces?
+4) (x5
Glaces 4 1 ] 15—‘ Glaces 4 7
Prixen€ | 12 | ‘1 Prixen€ | 12 | :
23 x5



Exercice N°3 OGD.... Situations de proportionnalité (2)

Avec son club de randonnée, Max parcourt 6 km en 2 heures.
£? Quelle distance parcourt-il en 3 heures ? | 0 Quelle distance parcourt-il en 5 heures?

Pour résoudre un probléme de proportionnalité, on

peut utiliser «le passage a l'unité » : on cherche le
prix pour un objet, la consommation pour 1 km, la

: distance parcourue en 1 heure, ...
Probléme guidé P

Exercice N°4

Une famille de 5 personnes produit,

en moyenne, 32 kg de déchets

par semaine.

Calcule la quantité de déchets produits,
en moyenne, durant une semaine,

par une famille de 4 personnes.

Exemple : Comment trouver le prix de 7 feutres quand
on sait que 5 feutres coutent 15€7?

On effectue «le passage a |'unité » :

5 feutres coutent 15 €.

P

Commence par chercher la L
guantité de déchets produits
par une seule personne
durant une semaine, l

1 feutre coute 5 fois moins: 15€ : 5=3 €

7 feutres coutent7 fois plus:7 x 3 =21 €

Vic p it

Nombre de 5 1 7
feutres
Prix en 15 ? ?
euros




